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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   44/2015 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   366/2015 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 9η  Οκτωβρίου 2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00, 

στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 44η/2015 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

47826/5-10-2015 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι οι κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 365 απόφαση), 2) Μπασακίδης Νικόλαος,  3) 

Μπεχράκης Σταμάτης, 4) Μπουζιάνης Παύλος, 5) Νιάρχος Αναστάσιος,  6) Πολίτης Δημήτριος 
(αποχώρηση στην 365 απόφαση), 7) Φάβας Γεώργιος και 8) Φαββατάς Δημήτριος.  

 

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων «ΑΛΛΑΓΗ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος και «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

ΠΟΛΙΤΩΝ» κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

 
 



Συνεδρίαση :  44/2015  Παρασκευή 9 / 10 / 2015 ΑΠΟΦΑΣΗ   366/2015 

Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής   2

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .  

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο : 

Αναπροσαρμογή δημοτικών τελών του κεντρικού κοιμητηρίου Καλαμάτας. 

 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 47901/5-10-2015 εισήγηση του Γραφείου του Εντεταλμένου Δημοτικού 
Συμβούλου σε θέματα εποπτείας κοιμητηρίων που ήταν στο φάκελο του θέματος για την 
ενημέρωση του Σώματος, έχει ως εξής : 
 
 

ΘΕΜΑ : Αναπροσαρμογή δημοτικών τελών κοιμητηρίου του Δήμου Καλαμάτας 

 

Έχοντας υπόψη: 

1) Άρθρο 19 του από 24/9-20/10/58 Β.Δ. « περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίο κείμενο νόμου των 
ισχυουσών διατάξεων περί των προσόδων των Δήμων και Κοινοτήτων», 

2) Α.Ν. 445/1968 «περί Κοιμητηρίων και ενταφιασμού νεκρών», 

3) Α.Ν. 582/1968 «περί Δημοτικών και Κοινοτικών Κοιμητηρίων», 

4) Άρθρο 11 του Ν.Δ. 318/1969 «περί βεβαιώσεως και εισπράξεως των εσόδων των Δήμων και 
Κοινοτήτων», 

5) Π.Δ. 933/1975, 

6) Π.Δ. 210/1975 «περί ταριχεύσεως μεταφοράς και ταφής νεκρών και οστών ανθρώπων», 

7) Ν. 547/1977, 

8) Α.  5/1210/78 (ΦΕΚ Β 424) απόφαση Υπουργού Εσωτερικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών «περί 
όρων για την ίδρυση Κοιμητηρίων», 

9) Άρθρα 966 και 970 του Αστικού Κώδικα,  

10) Ν. 3463/2006 «Κύρωση του κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων», 

11) Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

12) Την 337/2009 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «Συμπλήρωση κανονισμού λειτουργίας και 
δικαιωμάτων δημοτικού κοιμητηρίου Καλαμάτας», 

13) Το άρθρο 6 της 53/2011 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου «Αναπροσαρμογή δημοτικών 
τελών κοιμητηρίου του Δήμου Καλαμάτας» και 

14) Την 225/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «Αναπροσαρμογή ετήσιου τέλους 
οικογενειακών τάφων κεντρικού Κοιμητηρίου Καλαμάτας, 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

για τον καθορισμό ετήσιου τέλους των κατόχων τάφων μεγαλύτερης επιφάνειας των 9τ.μ. και 
ανεξάρτητα από τη θέση ζώνης του οικογενειακού τάφου. Το τέλος θα προσαυξάνεται κατά είκοσι 
ευρώ (20€) αντίστοιχα ανά τετραγωνικό μέτρο και δεν θα απαλλάσσεται σε περίπτωση ταφής.     

  
 Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ» 
 Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

  
 ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 
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Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, αναλυτικά έχει ως εξής : 

 
Τι εισηγούμαστε; Εισηγούμαστε τον καθορισμό ετήσιου τέλους των κατόχων 
τάφων μεγαλύτερης επιφάνειας των 9 τ.μ. και ανεξάρτητα απ’ τη θέση ζώνης 

του οικογενειακού τάφου. Το τέλος θα προσαυξάνεται κατά 20 ευρώ αντίστοιχα ανά τ.μ. και 
δεν θα απαλλάσσεται σε περίπτωση ταφής. Δηλαδή, τι λέμε; Όσοι τάφοι είναι πάνω από 9 
τ.μ., είναι κάποιοι πολύ μεγάλοι οικογενειακοί τάφοι μες στο Κοιμητήριο, να πληρώνουν 
εξτρά για κάθε τετραγωνικό 20 ευρώ.  
Τα λέω καλά, κ. Μπουζιάνη; Αυτό είναι. Αυτό.  
Ερωτήσεις; Όποιος θέλει να μιλήσει. Πρώτα τα μέλη της Επιτροπής. Ορίστε, κ. Μπεχράκη, για 
ερώτηση.  

 
Πόσα τετραγωνικά είναι σύνολο, δηλαδή, πόσοι τάφοι είναι αυτοί, πόσα 
έσοδα θα έχουμε, γιατί είναι και εδώ μόνο σε ένα σημείο, «θέλουμε να 

κάνουμε αύξηση εκεί». Έτσι; Δεν μας λέτε ποια είναι τα έσοδα συνολικά που θα έχουμε απ’ 
αυτή την αύξηση και τι γίνεται με όλους τους πόρους που έχουμε από το Δημοτικό 
Κοιμητήριο;  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: «Τι γίνεται» τι εννοείς; 

 
Δηλαδή, πώς πάνε τα έσοδα, πώς είναι η κατανομή όλων και τι ήταν το ποσό 
μέχρι σήμερα. Δηλαδή, μας λέτε θέλουμε να το πάμε 20. Πόσο ήταν; Ήταν 

12 και πάμε 20; Πόσα τετραγωνικά είναι αυτά; Δηλαδή, τι έσοδα περιμένουμε; Γιατί τα 
βάζουμε αυτά τα έσοδα παραπάνω; Θα τα βάλουμε αυτά κάπου αλλού; Θα ελαφρώσουμε 
κάποια άλλη κλίμακα ή απλώς θέλουμε να κάνουμε είσπραξη;  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, το γράφει γιατί θα τα κάνουμε. Το έχει δηλώσει ο κ. Μπουζιάνης.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος θέλει να κάνει ερώτηση; Ο κ. Αντωνόπουλος. Ερώτηση και τοποθέτηση.  

 
Τοποθέτηση θα κάνω μετά, που θα πουν και οι συνάδελφοι. Απλώς 
θέλω να ρωτήσω το εξής: Καταρχάς θέλω να πω ότι το θέμα είναι πολύ 

σημαντικό, αυτό που πάμε να κάνουμε σήμερα, η τιμή αυτή που έχετε προσεγγίσει, ο Δήμος 
την έκανε με κάποια κριτήρια; Ρωτάω τον εισηγητή, τον κ. Μπουζιάνη. Δηλαδή, το 20 ευρώ 
προκύπτει από κάπου ή θα μπορούσε να είναι και 30 ή 10 ή 40; Ένα αυτό.  
Δεύτερον: Γιατί θέτετε το Κοιμητήριο Καλαμάτας σε δύο ταχύτητες; Δηλαδή, αυτοί οι οποίοι 
έχουν κατ’ αποκοπή έναν χώρο, πληρώνουν αυτό το ποσό που είπατε και οι άλλοι πάνε με το 
τετραγωνικό; Είναι αυτό νόμιμο να το κάνετε; Το Σύνταγμα επιβάλλει, ας πούμε, να έχουμε 
τιμές στα νεκροταφεία, ρωτάω, της χώρας, γενικότερα η νομοθεσία, να έχουμε τιμές στα 
νεκροταφεία αντίστοιχες που έχουν τα οικόπεδα σε κάποιες περιοχές της χώρας μας; Δηλαδή, 
κάποιος, ας πούμε, που έχει καλώς ή κακώς ένα οικογενειακό τάφο θα πρέπει να δίνει το 
χαράτσι αυτό σε σας; Αυθαίρετα; 
Μια άλλη ερώτηση που προκύπτει έχει να κάνει με το εξής: Αυτό φαντάζεστε ότι θα σας 
δημιουργήσει χώρους, όπως έχετε δηλώσει στην εφημερίδα, γιατί διάβασα τη δήλωσή σας 
στην εφημερίδα, κ. Μπουζιάνη, και ούτε λίγο – ούτε πολύ, μάλιστα ήθελα να τη φέρω μαζί 
μου αλλά έφυγα βιαστικά και δεν την έφερα, στην «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ», η οποία λέει ότι με αυτό 
τον τρόπο θα εξοικονομήσετε χώρους. Άρα, δηλαδή, εσείς φτιάχνετε μία φορομπηχτική 
πολιτική, ακόμα και στα ευαίσθητα θέματα των Κοιμητηρίων, για να πετάξετε έξω αυτούς 
που έχουνε οικογενειακούς τάφους και δεν μπορούν να πληρώσουνε, για να μπορέσετε να 
φτιάξετε χώρους για το νεκροταφείο για να καλύψετε το κενό που έχετε εσείς σαν Δημοτική 
Αρχή τόσα χρόνια, χωρίς να φτιάξετε ένα καινούργιο. Και το φορτώνετε, το φορτώνετε, 
επιβαρύνετε το Κοιμητήριο, χωρίς να ξέρετε και αγνοείτε κιόλας και δεν λέτε ότι έχει 
κορεστεί, έχει υπερκορεστεί και δεν κάνει άλλο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Και προσέξτε να δείτε τώρα, με 5-10 οικογενειακούς τάφους που θα πετάξετε απέξω με την 
υπερφορολόγηση που κάνετε και την υπερκοστολόγηση αυτών των υπηρεσιών, να ανοίξετε 
χώρο στο νεκροταφείο. Το είπατε ευθέως, σας λέω για τη δήλωσή σας στη χθεσινή 
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» που διάβασα, ότι ο λόγος που το κάνετε είναι αυτός και εδώ κάνετε μια 
εισήγηση που δεν είναι κοστολογημένη, που είναι αυθαίρετη κτλ.  
Όλες οι ερωτήσεις που προκύπτουν είναι εύλογες, δεν ξέρω τι μανία έχει η Δημοτική Αρχή με 
το Κοιμητήριο και συνέχεια, ας πούμε, του δημιουργεί θέματα, το κύριο όμως θέμα που 
αντιμετωπίζουμε σαν πόλη για το Κοιμητήριο δεν το έχετε αντιμετωπίσει.  
Πέστε μας, είναι αυτό που ισχύει χθες στη δήλωσή σας στην «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» ότι το κάνατε για 
να εξοικονομήσετε χώρους και να φύγουνε κάποιοι από κει μέσα και να αδειάσει και να έχετε 
χώρους για τους άλλους ή το κάνετε για… ; Για ποιο λόγο το κάνετε αυτό το 20άρικο που 
βάζετε ανά τετραγωνικό μέτρο;  
Και θα κάνω και μια τοποθέτηση μετά, αν μου επιτρέπετε.  

 
Κύριε Νιάρχο, θέλετε να κάνετε τίποτα; Κάποια ερώτηση;  
Κύριε Φάβα, θέλετε τώρα κάτι;  

 
Ναι. Έχω την αίσθηση ότι όταν μιλάμε… Όχι, για να μην θεωρηθεί ότι καλύπτω τον 
συνάδελφο τον κ. Μπουζιάνη… 

 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Όχι, όχι, Παύλο, επειδή είσαι εσύ υπεύθυνος γι’ αυτό, απλά μία τοποθέτηση ήθελα 
να κάνω. Αλλά καλύτερα να μιλήσει ο κ. Μπουζιάνης ως υπεύθυνος και αν δεν 

καλυφθώ εγώ να πω μισή κουβέντα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.  

 
Να απαντήσω, καταρχήν, στα ερωτήματα και μετά οτιδήποτε άλλο 
προκύψει.  

Καταρχήν, το Κοιμητήριο της Καλαμάτας το οποίο εδώ τουλάχιστον όταν ανέλαβε αυτή η 
Δημοτική Αρχή και πολύ περισσότερο τα τελευταία χρόνια δεν υπήρχε ενδιαφέρον 
ουσιαστικό να δουν τον τρόπο με τον οποίον λειτουργεί. Δεν υπήρχε Κανονισμός, καταρχήν, 
ο κανονισμός έγινε απ’ αυτή τη Δημοτική Αρχή. Υπάρχει όμως το νομικό πλαίσιο το οποίο 
καθορίζει τον τρόπο με τον οποίον θα συνταχθεί κάποιος Κανονισμός και εκεί έχει στηριχθεί.  

Ουσιαστικά, λοιπόν, η Δημοτική Αρχή ασχολήθηκε πραγματικά με μεγάλο ενδιαφέρον για το 
Κοιμητήριο, ούτως ώστε να διαπιστώσει τον τρόπο με τον οποίον λειτουργεί και να κάνει όσο 
το δυνατόν καλύτερη διαχείριση. Αυτό το πράγμα έρχεται να συμπληρώσει η σημερινή 
πρόταση που κάνουμε και εισήγηση, γιατί στο Κοιμητήριο όλα αυτά τα χρόνια, που δεν την 
είχε τη διαχείριση η Δημοτική Αρχή, έχουν διατεθεί χώροι όπου γίνονται ταφές σε 
οικογενειακούς τάφους, ανεξέλεγκτα, χωρίς κάποιο μπούσουλα, χωρίς κάποιο οδηγό. 

Καλώς ή κακώς αυτό είναι το Κοιμητήριο, αυτό καλούμαστε να διαχειριστούμε. 
Προσπαθούμε, λοιπόν, με αυτό τον τρόπο, επιβάλλοντας αυτό το επιπλέον τέλος για τους 
οικογενειακούς που είναι πάνω από 9 τετραγωνικά, όπως είπα και στη δήλωσή μου αφορά 
ελάχιστους πραγματικά, είναι πάρα πολύ λίγοι, αλλά το θεωρώ εγώ τουλάχιστον και η 
Δημοτική Αρχή ότι είναι άδικο να πληρώνει τέλος κατοχής του οικογενειακού τάφου 50 ευρώ 
ένας οικογενειακός τάφος που βρίσκεται στη Β θέση με 9 τετραγωνικά και αντίστοιχος 
οικογενειακός που είναι 30 τετραγωνικά να πληρώνει και αυτός 50 ευρώ.  
Τώρα το ποιο είναι το κριτήριο, αν ήταν 25, 30, 15, φυσικά, δεν λέει τίποτε αυτό. Δεν είναι 
απόλυτο. Τίποτα δεν είναι απόλυτο, ούτε διεκδικούμε την απόλυτη γνώση, αλλά πιστεύουμε 
ότι είναι σωστό και δίκαιο να επιβληθεί αυτό το τέλος για τους συγκεκριμένους τάφους που 
είναι πάνω από τα 9 τετραγωνικά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  
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Τώρα, σταθήκατε στο θέμα το ότι για ποιο λόγο γίνεται αυτό; Ότι ένας απ’ τους λόγους θα 
ήτανε και να γίνει ένα ξεκαθάρισμα. Μέσα στο νεκροταφείο όλα αυτά τα χρόνια, όλοι αυτοί οι 
οποίοι έχουν οικογενειακούς τάφους, υπάρχουν άνθρωποι που πριν πολλά χρόνια είχαν 
χρήματα, αγόρασαν τους οικογενειακούς τάφους, στην πορεία όμως δεν μπορούν ούτε καν 
να τους συντηρήσουν. Είναι εγκαταλελειμμένοι, είναι ελεεινοί, βρωμίζουν, είναι βρώμικοι, 
είναι βρώμικοι πραγματικά, τους βλέπεις και λες «δεν είναι δυνατόν τώρα αυτός ο τάφος να 
είναι οικογενειακός και να βρίσκεται μες στο Κοιμητήριο». Είναι απαράδεκτη η εικόνα η οποία 
εμφανίζει αυτός ο οικογενειακός, τους έχουν εγκαταλείψει και δεν έχουν κανένα ενδιαφέρον.    

Αυτοί, λοιπόν, οι άνθρωποι οι οποίοι για τους Χ, Ψ λόγους δεν θέλουν να τους έχουν 
μπορούν να τους παραχωρήσουν. Όταν δεν έχουν να πληρώσουν και αυτό το τέλος δεν 
υπάρχει λόγος να τους έχουν κιόλας. Μπορούν να τους παραχωρήσουν στο Δήμο. Να γίνουν 
ταφές και να δοθούν σε κοινή χρήση. Δεν είναι φοβερό και τρομερό.  

Αυτοί που είναι σε καλή κατάσταση οι τάφοι και είναι 50 και 60 τετραγωνικά δεν μπορεί να 
πληρώνουν τα ίδια, κατά τη δική μας άποψη, χρήματα, το ίδιο τέλος με αυτόν τον τάφο που 
είναι 9 τετραγωνικά, ο άλλος που είναι 30 τετραγωνικά να πληρώνει το ίδιο τέλος. Είναι 
πραγματικά άνισο. 

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Είναι όλα αυτά, κ. Αντωνόπουλε. Όλα αυτά. Τώρα όσον αφορά… Κύριε 
Αντωνόπουλε, αν δεν σας αρέσει η απάντηση εγώ αυτή την απάντηση έχω 

να σας δώσω.  

Τώρα όσον αφορά την κατηγοριοποίηση, όπως λέτε. Πώς είναι δυνατόν να μπαίνουν 
διαφορετικά τέλη σε διάφορες ζώνες και σε διάφορες κατηγορίες. Αυτό ισχύει ό,τι ισχύει και 
στους κοινόχρηστους χώρους. Οι κοινόχρηστοι χώροι δεν πληρώνουν στην πόλη όλοι, όλα τα 
καταστήματα το ίδιο ποσό. Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και εκεί. Εντάξει, αν θέλετε την 
προσωπική μου άποψη και γνώμη, για μένα δεν θα έπρεπε να υπάρχουν τουλάχιστον 
οικογενειακοί στην κατάσταση που υπάρχουν, τριπλοί και τετραπλοί οικογενειακοί και 
πενταπλοί. Ένας τάφος οικογενειακός αρκούσε και ούτε κατηγορίες, ούτε ζώνες. Εντάξει, έτσι 
τους βρήκαμε, θα μπορούσαμε να τους εξισώσουμε. Να το συζητήσουμε, εγώ δεν έχω 
κανένα πρόβλημα, αλλά έτσι ήτανε το καθεστώς και έτσι παραμένει. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Μπουζιάνη. Κύριε Φάβα.  

 
Καταρχήν έχω την αίσθηση ότι όταν μιλάμε για το Κοιμητήριο πρέπει να έχουμε 
ένα τεράστιο σεβασμό γιατί όλοι εκεί πέρα έχουμε τα προσφιλή μας πρόσωπα και 

δεν…  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί διακόπτετε τώρα; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μας προσβάλει. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί διακόπτετε; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μας προσβάλει. 

 
Μα την άποψή του λέει. Δεν είπε τίποτα, δεν προσέβαλε κανέναν.  
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Αφού λέει «να μιλάμε με σεβασμό». 
 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Για τον εαυτό του μιλάει, γενικά. Για όλους μας το λέει. Μα, κ. Μπεχράκη. 
Συνεχίστε, κ. Φάβα. Εγώ δεν βρήκα ότι έχει προσωπική αιχμή αυτό που είπε ο 

κ. Φάβας. Δεν είπε τέτοιο πράγμα. Προσωπική τοποθέτηση.   
 
Προφανώς, λοιπόν, κατανοείτε λάθος τα πράγματα που λέω, δεν μπορώ να σας 
κατανοήσω εγώ, αυτό το λέγω γιατί; Δεν υπάρχουν νεκροί πρώτης, δεύτερης και 

τρίτης κατηγορίας, κύριοι συνάδελφοι. Εδώ πέρα υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι τεράστιοι, 
στο νεκροταφείο, που το καταλαμβάνουν -να το πω έτσι-, δημιουργούν πρόβλημα στην 
ταφή των νεκρών, ήδη… Νομίζω το ότι είναι κορεσμένο το νεκροταφείο μας είναι ηλίου 
φαεινότερον. Έτσι; Όλοι το γνωρίζουμε, αλλά από κει και πέρα το να υπάρχει ισονομία και 
δικαιοσύνη νομίζω ότι είναι πάρα πολύ σωστό.   
Δεν μπορεί, λοιπόν, ένας τάφος, δεν θυμάμαι ακριβώς πόσο είναι το τέλος, κ. Μπουζιάνη, για 
έναν τάφο απλό που βρίσκεται εκεί, να πληρώνει… Πόσο πληρώνει, κ. Μπουζιάνη;  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Ανάλογα τη θέση. 
 
ΦΑΒΑΣ: Ανάλογα τη θέση. Εγώ σας λέω Β΄ θέση.  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 70 και 50. 

 
70 και 50. Και ένας οικογενειακός μέχρι 9 μέτρα τα ίδια;  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ίδια. 
 
Δηλαδή, ένας τάφος απλός -αν μπορείτε να με ακούτε, κύριοι συνάδελφοι-, ένας 
τάφος απλός που είναι ένας άνθρωπος μέσα να πληρώνει το ίδιο τέλος με έναν 

οικογενειακό 9 τετραγωνικών και πολύ περισσότερο με έναν άλλον οικογενειακό 30 
τετραγωνικών. 
Άρα λοιπόν, θεωρώ πάρα πολύ σωστή την κατεύθυνση που ακολουθεί η Δημοτική Αρχή, ο 
συνάδελφος ο κ. Μπουζιάνης ο οποίος προΐσταται της συγκεκριμένης Υπηρεσίας, να θελήσει 
να αποδώσει μια ισονομία και δικαιοσύνη. Και αν θέλετε και την ταπεινή μου άποψη, για μένα 
δεν έπρεπε να υπάρχουν καν οικογενειακοί τάφοι και ούτε κανένα Σύνταγμα το προβλέπει 
αυτό. Και το λέω πάρα πολύ απλά, γιατί δεν έχω οικογενειακό τάφο και ούτε και πρόκειται 
ποτέ να αποκτήσω. Εξάλλου όταν ο άνθρωπος κλείνει τα μάτια του δεν έχει ανάγκη από 
τίποτα. Τον τιμάμε όσο τον έχουμε στη ζωή, όχι όταν τον χάνουμε.  
Ευχαριστώ πολύ.   

 
Ευχαριστώ, κ. Φάβα.  
Όποιος θέλει τοποθέτηση, δευτερολογία.  
 
Κύριε Πρόεδρε, απλώς ήθελα να πω το εξής: Ότι οι ερωτήσεις ήτανε 
συγκεκριμένες. Ήτανε πόσοι τάφοι είναι παραπάνω από τα 9 τετραγωνικά, 

ποιο είναι το ποσό που θα εισπράξει ο Δήμος απ’ αυτά. Αυτές ήταν οι ερωτήσεις.  
 
Εντάξει, τώρα αυτές δεν μπορούν να απαντηθούνε γιατί πρέπει να έχει τον 
υπολογιστή του μαζί του για να σας απαντούσε.  

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτές ήταν οι ερωτήσεις που… και αν αυτό το…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταρχήν αυτό δεν μπορεί να απαντηθεί.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ακούστε με κε Πρόεδρε. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  



Συνεδρίαση :  44/2015  Παρασκευή 9 / 10 / 2015 ΑΠΟΦΑΣΗ   366/2015 

Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής   7

 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 90, 70, 50. Ανάλογα τη ζώνη.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Το μέτρο δεν είναι εισπρακτικό. Δεν είναι εισπρακτικό. Δεν περιμένουμε…, 
για να πάρετε την απάντηση, γιατί φάνηκε απ’ αυτά που είπα, αλλά το θέλει 

να το ακούσει ξεκάθαρα ο συνάδελφος και σωστά. Δεν είναι εισπρακτικός ο λόγος. Δεν 
προσβλέπουμε, δηλαδή, να αυξήσουμε…  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το είπα, για λόγους δικαιοσύνης περισσότερο.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το είπα, το ανέφερα. Το ανέφερα και αυτό.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το γράφει. Το παραβλέψατε. Δεν το προσέξατε, κ. Αντωνόπουλε.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Και τη δικαιοσύνη; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπεχράκη θα... ; 

 
Λοιπόν, ας ξεκινήσουμε επί της ουσίας: ¨Το κάνουμε αλλά δεν είναι 
εισπρακτικός ο λόγος¨. Ωραία. Τα επιπλέον έσοδα αφού δεν είναι 

εισπρακτικός έπρεπε να τα διαθέτετε κάπου αλλού. Δηλαδή, ¨θα είναι τόσα τα προβλεπόμενα 
έσοδα και ανακουφίζουμε την τρίτη ζώνη, τη Β ζώνη, μειώνουμε τα τέλη σε άλλες¨, άμα δεν 
είναι εισπρακτικός. Άμα είναι εισπρακτικός λες δε ¨είναι εισπρακτικός¨ και τα εισπράττεις.   
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι μεγάλο το έσοδο, αυτό εννοεί ο συνάδελφος.  

 
Ούτε αυτό το ξέρουμε ακριβώς.  
Δεύτερον: Μιλήσατε για τιμή και σεβασμό στους νεκρούς. Εγώ το 

αντιπαρέρχομαι, θεωρώ ότι ήτανε ατυχής η έκφραση. Να σας ρωτήσω κάτι. Στο Ασπρόχωμα 
δεν υπάρχουνε νεκροί; Δεν υπάρχουν νεκροταφεία; Στο επόμενο θέμα μας αποσύρετε 
32.000, μειώνετε κατά 32.000 τα έξοδα στα Κοιμητήρια Ασπροχώματος και Θουρίας που 
ήτανε για τη βελτίωσή τους. «Από μείωση προβλεπόμενων εξόδων, μείωση δαπανών, 32 
χιλιάρικα», λοιπόν. Εκεί δεν ισχύει; Είναι αλλού Θεού παιδιά;  

Τώρα, όταν παίρνει ο ένας τον οικογενειακό τάφο μπορεί να υπάρχει στη συνείδηση 
ορισμένων ότι είναι και με βάση και την οικονομική του κατάσταση. Σωστό είναι αυτό. Είναι 
και με βάση την οικονομική του κατάσταση. Όμως υπάρχουν και άλλα γεγονότα τα οποία 
οδηγούν κάποιον να δημιουργεί έναν οικογενειακό τάφο. Π.χ. το χάσιμο πρόωρα διάφορων 
μελών, πολλές φορές δύο-τριών μέσα σε ένα μικρό χρονικό διάστημα. Και αυτό το πράγμα 
του δημιουργεί μια διέξοδο, τη δημιουργία του οικογενειακού τάφου μέσα σε ένα κοιμητήριο.  
Όταν προχωράει και κατασκευάζει έναν οικογενειακό τάφο, το φτιάχνει με βάση τους νόμους 
και τους κανονισμούς που υπάρχουν, που ισχύουν. Επομένως, για να είμαστε τίμιοι, θα 
έπρεπε για τους νέους που θέλουν να ιδρύσουν οικογενειακούς τάφους. Έτσι; Αλλιώς τι 
νόημα έχει, ας πω ότι δεν το κάνουμε για εισπρακτικούς λόγους και θέλουμε να κάνουμε 
αποσυμφόρηση κλπ. - κλπ.; Όλα αυτά είναι κενά λόγια. Λόγια του αέρα.    

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Επομένως, λοιπόν, εμείς διαφωνούμε με αυτή την αύξηση και σας καλούμε να μην 
προχωρήσετε αλλά να πάρετε υπόψη σας την τοποθέτηση που κάναμε σε αυτό το θέμα.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο.  

 
Κοιτάξτε, γενικά και το είχαμε πει και όταν συζητούσαμε και τον προϋπολογισμό, 
όπου έχετε δυνατότητα να επιβάλλετε κάποιο φόρο θα το κάνετε στο άμεσο 

μέλλον. Αυτό είναι βέβαιο. Θέλετε - δεν θέλετε θα το κάνετε, εφόσον συμφωνείτε με αυτή 
την πολιτική η οποία σήμερα υλοποιείται. Την ελεγχόμενη στάθμευση στην Αγορά την 
βάλατε για να έχει έσοδα η Κεντρική Αγορά και αν θέλετε για να κάνει κάτι εκεί πέρα. Εδώ 
θέμα έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη Δευτέρα, επέκταση της ελεγχόμενης στάθμευσης 
επί της οδού Νέδοντος. Προχωράτε σε αυτό. Εδώ τώρα φέρνετε αυτό για το νεκροταφείο. 
Γενικά η κατεύθυνση θα είναι αυτή της Δημοτικής Αρχής. Δεν υπάρχει περίπτωση. Σε άλλο 
δρόμο δεν θα πάτε.  
Τώρα για το συγκεκριμένο ζήτημα, για το συγκεκριμένο ζήτημα που συζητάμε τώρα, για το 
νεκροταφείο θα τοποθετηθούμε τη Δευτέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι θέμα και στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και θα τοποθετηθούμε εκεί.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε.  

 
Λοιπόν, εμείς στην τοποθέτησή μας θέλουμε να θίξουμε άλλη μια φορά 
το ευαίσθητο θέμα του Κοιμητηρίου της Καλαμάτας. Το Κοιμητήριο δεν 

μπορεί να μπει σε μία λογική που την αντιλαμβάνεται ο κάθε ένας από μας, πρέπει να μπει σε 
συλλογική λογική, στους κανόνες και τις αρχές τις οποίες ο καθένας έχει και φαντάζεται ότι 
θα πρέπει να είναι ας πούμε έτσι και η μετέπειτα ζωή και όλα αυτά τα οποία συνδέονται με τα 
κοιμητήρια, το σεβασμό που δείχνουμε σε αυτούς που αγαπάμε, σε όλα αυτά.  

Θέλω να πω, κ. Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, ότι είναι ηλίου φαεινότερον ότι ο 
εισηγητής, ο κ. Μπουζιάνης, το είπε πολύ εύστοχα στην τοποθέτησή του στην εφημερίδα ότι 
γίνεται για λόγους χώρου του Κοιμητηρίου Καλαμάτας. Δηλαδή, η Δημοτική Αρχή, μέσω του 
κ. Μπουζιάνη και συγκεκριμένα ο κ. Δήμαρχος, θέλει να εξωθήσει τους οικογενειακούς 
τάφους και όλους όσους έχουν οικογενειακούς τάφους σε μια οικονομική δυσπραγία που 
σήμερα μπορεί να μην έχουνε την άνεση να τα πληρώσουν αυτά τα χρήματα και να πετάξει 
όσους δεν έχουν τα χρήματα, αυτούς που δεν μπορούν να πληρώσουνε, εκτός του 
Κοιμητηρίου για να δημιουργήσει νέες θέσεις μες στο Κοιμητήριο αυτό, οι οποίες θα του 
δώσουνε προφανώς παραπάνω έσοδα. 

Βλέπει, δηλαδή, το Κοιμητήριο απ’ τη μία πλευρά ως ένα χώρο στον οποίον θα βγάλει ο 
Δήμος λεφτά και από την άλλη βλέπει το Κοιμητήριο σαν ένα χώρο που θα μπορέσει να 
εξυπηρετεί τους πάντες για πάντα, ενώ η Δημοτική Αρχή έχει μεγάλο και σοβαρό πρόβλημα 
γιατί δεν έχει μπορέσει τόσα χρόνια να φτιάξει έναν τόπο τέτοιο, ένα αντίστοιχο της πίστης 
και των αναγκών και της ευαισθησίας που έχουν όλοι αυτοί οι οποίοι κάποια στιγμή θα 
φιλοξενηθούν εκεί. 

Ο χώρος αυτός είναι ένας χώρος φιλοξενίας, της πίστης και όλων αυτών των οποίων ο 
καθένας σκέφτεται για τον άνθρωπο που χάνει. Και είτε θέλουμε – είτε δεν θέλουμε όλοι 
κάποια στιγμή από ένα κοιμητήριο θα περάσουμε. Δεν μπορεί να υπάρχει αυτή η φορολογία, 
κ. Φάβα που είπατε, αυτό που λέτε εσείς θα ήταν καλό να εφαρμοστεί σε κάποια ακίνητα. 
Κάποιος μένει σε 300 τετραγωνικά. Θα του επιβάλλεις να μείνει σε 50; Το ίδιο ισχύει και σε 
αυτούς τους χώρους. Αυτά έχουν αγοραστεί και τελειώνω, κ. Μπουζιάνη, με κάποια 
συμβόλαια. Υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι οι οποίοι είναι αγορασμένοι. Και σας ρωτάω εγώ: 
Πώς θα επιβάλλετε εσείς σε κάποιο το οποίο έχει αγοραστεί με ένα συμβόλαιο, ένας 
οικογενειακός τάφος, αυτό το τίμημα που λέτε εσείς, των 20 ευρώ το τ.μ., και δεν θα ισχύει 
αυτό σε κάποιους άλλους;  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Δηλαδή, ένας που το έχει αγοράσει και έχει συμβόλαιο θα πάτε εσείς να του βάλετε χαράτσι 
στο συμβόλαιο επάνω και θα κάνετε μια πολιτική που θα αφορά μόνο αυτούς τους 
συγκεκριμένους τάφους και όχι, ας πούμε, τον υπόλοιπο χώρο του Κοιμητηρίου ή τα άλλα 
Κοιμητήρια της πόλης; Τι κανονισμός είναι αυτός; Καταρχάς αυτό δεν είναι θέμα του 
κανονισμού, ο κανονισμός λειτουργίας του Κοιμητηρίου Καλαμάτας που έχουμε ψηφίσει εδώ 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, που έχει ψηφιστεί, δεν έχει καμία σχέση με τα χαράτσια τα οποία 
θέλετε να επιβάλλετε. Είναι η διαχείριση των τάφων και πολλά άλλα πράγματα και πόσο θα 
έχει η τιμή κάθε ζώνης.  

Θα μπορούσατε να πείτε το εξής: Όποιος φιλοξενείται σε έναν οικογενειακό τάφο, απ’ τη 
στιγμή που ο οικογενειακός τάφος καταλαμβάνει πιο μεγάλη έκταση, μπορεί να είχε μια άλλη 
τιμή σε σχέση με έναν που φιλοξενείται σε έναν απλό τάφο. Αυτό θα ήτανε λογικό να το 
πείτε. Δεν ξέρω αν το καταλάβατε. Είναι πιο σημαντικό αυτό και πιο σωστό. Λες: κάποιος 
κάποια στιγμή θα μπει σε ένα τάφο και η τιμή στο συγκεκριμένο τάφο έχει 90 ευρώ, δεν 
είπατε; Λοιπόν, ένας που θα πάει σε έναν οικογενειακό τάφο, επειδή είναι οικογενειακός ο 
τάφος θα μπορούσατε να πείτε ότι η τιμή θα είναι 200 ευρώ, παράδειγμα. Ας πούμε ότι αυτό 
έχει μια λογική γιατί ο τάφος αυτός είναι πιο μεγάλος, έχει πιο πολύ… κτλ. Το να λέτε όμως 
εσείς ότι προσέξτε, τιμολογούμε…           

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ολοκληρώσει, κ. Αντωνόπουλε. Έχετε υπερβεί το χρόνο.  

 
Έχουνε σημασία αυτά που λέω, κ. Πρόεδρε. Μισό λεπτό. Ότι εμείς 
τιμολογούμε κάποιους τάφους, προσέξτε, κάποιους χώρους του 

Κοιμητηρίου Καλαμάτας, που τυχαίνει να είναι οικογενειακοί τάφοι με μία τιμή το τ.μ. 20 
αυθαίρετα, αυτό δεν έχει καμία σχέση με τον Κανονισμό Λειτουργίας, ούτε έχει καμία σχέση 
με τους νόμους και το Σύνταγμα της χώρας μας.  

Ο καθένας έχει επιλέξει το χώρο του, τον έχει πληρώσει, είτε είναι μικρός, είτε είναι μεγάλος, 
και δικαιούται να παίρνει αυτό το οποίο έχει δώσει. Δεν θα μου πείτε εσείς σαν Δημοτική 
Αρχή να πετάξετε τον κόσμο έξω. Και ποιους θα πετάξετε έξω; Αυτούς που δεν έχουν να 
πληρώσουνε, γιατί αυτοί που έχουνε να πληρώσουν δεν έχουν κανένα πρόβλημα ό,τι και να 
τους βάλετε. Έτσι είναι. Αυτοί που δεν έχουνε όμως θα αναγκαστούνε, λοιπόν, να χάσουν 
τους οικογενειακούς τάφους, τους οποίους, προσέξτε, τους είχανε πληρώσει, τους έχουνε με 
συμβόλαια.    

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπατε, κ. Αντωνόπουλε.  

 
Και θέλω να σταθώ και ιδιαίτερα και στην τοποθέτηση του συναδέλφου 
του κ. Μπεχράκη, ο οποίος έκανε μια πολύ ωραία και εξακριβωμένη 

τοποθέτηση για το ευαίσθητο αυτό θέμα των Κοιμητηρίων.  

Η Δημοτική Αρχή στο θέμα αυτό να ξέρετε βαδίζει λάθος, μπορεί να αδικεί λίγους αλλά τους 
αδικεί κατάφωρα να ξέρετε. Προσέξτε το το θέμα αυτό. Και παίζετε με ευαίσθητα θέματα, κ. 
Μπουζιάνη. Όχι εσείς, η Δημοτική Αρχή.    

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπουζιάνης έχει το λόγο.  

 
Καταρχήν, κ. συνάδελφε, δεν παίζουμε. Έχουμε αποδείξει την 
υπευθυνότητά μας, με πόσο σοβαρότητα αντιμετωπίζουμε όλα τα θέματα 

και με μεγάλη ευαισθησία τα προσεγγίζουμε. Ειλικρινά θα περίμενα από την πλευρά σας να 
σας βρω αρωγούς και όχι μόνο να συμφωνήσετε, και να υπερθεματίσετε.  

Δεν έχουμε καμία πρόθεση να βγάλουμε κανέναν από κανέναν οικογενειακό τάφο. Όταν 
όμως υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι οι οποίοι είναι 30 και 40 και 50 τ.μ., συνάδελφοι, θα 
μπορούσαν αυτοί οι άνθρωποι να παραμείνουν σε έναν οικογενειακό των 9 τετραγωνικών, 
που είναι ένας τριπλός οικογενειακός τάφος, που είναι το 95%, το 98% των τάφων στο 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  
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Κοιμητήριο, που εξυπηρετεί την οικογένειά του και ο υπόλοιπος χώρος, αν νομίζει ότι δεν 
μπορεί να ανταπεξέλθει σε αυτό το τέλος, να τον παραχωρήσει σε κοινή χρήση. Δεν νομίζω 
ότι είναι φοβερό και τρομερό. Εγώ θα περίμενα απ’ την πλευρά σας…   

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Μην διακόπτετε, κ. Αντωνόπουλε. Μα δεν κάνουμε κουβέντα. Απαντάει σε 
αυτά που έχει ερωτηθεί.  

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε!  

 
Εγώ μιλάω ποιο είναι το σκεπτικό μας, κύριε συνάδελφε. Αυτό είναι…  
 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε! 

 
Εε τότε αφού δεν έχετε αντίρρηση, μα το ίδιο πράγμα είναι.  
 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
Το ίδιο πράγμα είναι. Το ίδιο πράγμα είναι. Εμείς αναφερόμαστε στους 
οικογενειακούς τάφους που είναι πάνω από 9 τ.μ. Νομίζω ότι η κοινή 

λογική λέει ότι ο οποιοσδήποτε έχει έναν οικογενειακό τάφο 9 τ.μ. όχι απλά είναι αρκετός, 
είναι υπεραρκετός.  

Τώρα, το αν κάποιος δημότης ή οποιοσδήποτε πολίτης αποφασίσει και θέλει να έχει ένα 
μαυσωλείο μέσα στο Κοιμητήριο, εε ας πληρώνει παραπάνω.  

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Όσον αφορά σε αυτά που τοποθετήθηκε και αυτά που είπε ο κ. 
συνάδελφος, ο κ. Μπεχράκης, θα ήθελα να του πω ότι δεν υπάρχει η 

δυνατότητα από τον κανονισμό να κατασκευάζονται καινούργιοι οικογενειακοί τάφοι. Πλέον 
δεν υπάρχει καμία δυνατότητα κατασκευής νέου οικογενειακού τάφου.  

Τίποτα άλλο. Αυτά.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φάβα, θέλετε να πείτε; Σύντομα.  

 
Όχι, δεν θα σας κλέψω καθόλου το χρόνο, κ. συνάδελφε, με κάλυψε απόλυτα ο κ. 
Μπουζιάνης.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Η πλειοψηφία ΥΠΕΡ… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ΚΑΤΑ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΤΑ.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Θα τοποθετηθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα ψηφίσετε;  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΦΑΒΑΣ:  
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Δεν είναι κατανοητό αυτό που λέω;  

Θα τοποθετηθούμε, θα ψηφίσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γίνεται αυτό, κ. Νιάρχο. Πρέπει να ψηφίσετε τώρα.  

 

Άμα δεν γίνεται κάντε ό,τι καταλαβαίνετε. Η εισήγηση ήτανε τρεις σειρές. Δεν 
μου επιτρέπει εμένα η εισήγηση να τοποθετηθώ. Θα τοποθετηθούμε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Απέχουμε. ΠΑΡΩΝ. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΡΩΝ. Όπως νομίζετε.  
 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, μειοψηφούντων των κ.κ. Μπεχράκη και Φαββατά οι οποίοι 
τάσσονται ΚΑΤΑ και του κ. Νιάρχου ο οποίος δηλώνει ΠΑΡΩΝ, κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τον καθορισμό ετήσιου τέλους οικογενειακών 
τάφων, στο κεντρικό κοιμητήριο Καλαμάτας, μεγαλύτερων των 9 τ.μ., στο ποσό 
των 20,00 €/τ.μ.,  ανεξάρτητα από τη θέση ζώνης του οικογενειακού τάφου, το 
οποίο δεν θα απαλλάσσεται σε περίπτωση ταφής, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 47901/5-10-2015 εισήγηση του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. 
Μπουζιάνη Παύλου η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.   
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  

  2. Μπασακίδης Νικόλαος 

  3. Μπεχράκης Σταμάτης 

  4. Μπουζιάνης Παύλος  

  5. Νιάρχος Αναστάσιος  

  6. Πολίτης Δημήτριος  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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  7. Φάβας Γεώργιος 

  8. Φαββατάς Δημήτριος  

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα 15 Οκτωβρίου 2015 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   44/2015 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   366/2015 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 9η  Οκτωβρίου 2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00, 

στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 44η/2015 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

47826/5-10-2015 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι οι κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 365 απόφαση), 2) Μπασακίδης Νικόλαος,  3) 

Μπεχράκης Σταμάτης, 4) Μπουζιάνης Παύλος, 5) Νιάρχος Αναστάσιος,  6) Πολίτης Δημήτριος 
(αποχώρηση στην 365 απόφαση), 7) Φάβας Γεώργιος και 8) Φαββατάς Δημήτριος.  

 

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων «ΑΛΛΑΓΗ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος και «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

ΠΟΛΙΤΩΝ» κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .  

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο : 

Αναπροσαρμογή δημοτικών τελών του κεντρικού κοιμητηρίου Καλαμάτας. 

 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 47901/5-10-2015 εισήγηση του Γραφείου του Εντεταλμένου Δημοτικού 
Συμβούλου σε θέματα εποπτείας κοιμητηρίων που ήταν στο φάκελο του θέματος για την 
ενημέρωση του Σώματος, έχει ως εξής : 
 
 

ΘΕΜΑ : Αναπροσαρμογή δημοτικών τελών κοιμητηρίου του Δήμου Καλαμάτας 

 

Έχοντας υπόψη: 

1) Άρθρο 19 του από 24/9-20/10/58 Β.Δ. « περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίο κείμενο νόμου των 
ισχυουσών διατάξεων περί των προσόδων των Δήμων και Κοινοτήτων», 

2) Α.Ν. 445/1968 «περί Κοιμητηρίων και ενταφιασμού νεκρών», 

3) Α.Ν. 582/1968 «περί Δημοτικών και Κοινοτικών Κοιμητηρίων», 

4) Άρθρο 11 του Ν.Δ. 318/1969 «περί βεβαιώσεως και εισπράξεως των εσόδων των Δήμων και 
Κοινοτήτων», 

5) Π.Δ. 933/1975, 

6) Π.Δ. 210/1975 «περί ταριχεύσεως μεταφοράς και ταφής νεκρών και οστών ανθρώπων», 

7) Ν. 547/1977, 

8) Α.  5/1210/78 (ΦΕΚ Β 424) απόφαση Υπουργού Εσωτερικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών «περί 
όρων για την ίδρυση Κοιμητηρίων», 

9) Άρθρα 966 και 970 του Αστικού Κώδικα,  

10) Ν. 3463/2006 «Κύρωση του κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων», 

11) Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

12) Την 337/2009 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «Συμπλήρωση κανονισμού λειτουργίας και 
δικαιωμάτων δημοτικού κοιμητηρίου Καλαμάτας», 

13) Το άρθρο 6 της 53/2011 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου «Αναπροσαρμογή δημοτικών 
τελών κοιμητηρίου του Δήμου Καλαμάτας» και 

14) Την 225/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «Αναπροσαρμογή ετήσιου τέλους 
οικογενειακών τάφων κεντρικού Κοιμητηρίου Καλαμάτας, 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

για τον καθορισμό ετήσιου τέλους των κατόχων τάφων μεγαλύτερης επιφάνειας των 9τ.μ. και 
ανεξάρτητα από τη θέση ζώνης του οικογενειακού τάφου. Το τέλος θα προσαυξάνεται κατά είκοσι 
ευρώ (20€) αντίστοιχα ανά τετραγωνικό μέτρο και δεν θα απαλλάσσεται σε περίπτωση ταφής.     

  
 Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ» 
 Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

  
 ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 
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Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, αναλυτικά έχει ως εξής : 

 
Τι εισηγούμαστε; Εισηγούμαστε τον καθορισμό ετήσιου τέλους των κατόχων 
τάφων μεγαλύτερης επιφάνειας των 9 τ.μ. και ανεξάρτητα απ’ τη θέση ζώνης 

του οικογενειακού τάφου. Το τέλος θα προσαυξάνεται κατά 20 ευρώ αντίστοιχα ανά τ.μ. και 
δεν θα απαλλάσσεται σε περίπτωση ταφής. Δηλαδή, τι λέμε; Όσοι τάφοι είναι πάνω από 9 
τ.μ., είναι κάποιοι πολύ μεγάλοι οικογενειακοί τάφοι μες στο Κοιμητήριο, να πληρώνουν 
εξτρά για κάθε τετραγωνικό 20 ευρώ.  
Τα λέω καλά, κ. Μπουζιάνη; Αυτό είναι. Αυτό.  
Ερωτήσεις; Όποιος θέλει να μιλήσει. Πρώτα τα μέλη της Επιτροπής. Ορίστε, κ. Μπεχράκη, για 
ερώτηση.  

 
Πόσα τετραγωνικά είναι σύνολο, δηλαδή, πόσοι τάφοι είναι αυτοί, πόσα 
έσοδα θα έχουμε, γιατί είναι και εδώ μόνο σε ένα σημείο, «θέλουμε να 

κάνουμε αύξηση εκεί». Έτσι; Δεν μας λέτε ποια είναι τα έσοδα συνολικά που θα έχουμε απ’ 
αυτή την αύξηση και τι γίνεται με όλους τους πόρους που έχουμε από το Δημοτικό 
Κοιμητήριο;  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: «Τι γίνεται» τι εννοείς; 

 
Δηλαδή, πώς πάνε τα έσοδα, πώς είναι η κατανομή όλων και τι ήταν το ποσό 
μέχρι σήμερα. Δηλαδή, μας λέτε θέλουμε να το πάμε 20. Πόσο ήταν; Ήταν 

12 και πάμε 20; Πόσα τετραγωνικά είναι αυτά; Δηλαδή, τι έσοδα περιμένουμε; Γιατί τα 
βάζουμε αυτά τα έσοδα παραπάνω; Θα τα βάλουμε αυτά κάπου αλλού; Θα ελαφρώσουμε 
κάποια άλλη κλίμακα ή απλώς θέλουμε να κάνουμε είσπραξη;  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, το γράφει γιατί θα τα κάνουμε. Το έχει δηλώσει ο κ. Μπουζιάνης.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος θέλει να κάνει ερώτηση; Ο κ. Αντωνόπουλος. Ερώτηση και τοποθέτηση.  

 
Τοποθέτηση θα κάνω μετά, που θα πουν και οι συνάδελφοι. Απλώς 
θέλω να ρωτήσω το εξής: Καταρχάς θέλω να πω ότι το θέμα είναι πολύ 

σημαντικό, αυτό που πάμε να κάνουμε σήμερα, η τιμή αυτή που έχετε προσεγγίσει, ο Δήμος 
την έκανε με κάποια κριτήρια; Ρωτάω τον εισηγητή, τον κ. Μπουζιάνη. Δηλαδή, το 20 ευρώ 
προκύπτει από κάπου ή θα μπορούσε να είναι και 30 ή 10 ή 40; Ένα αυτό.  
Δεύτερον: Γιατί θέτετε το Κοιμητήριο Καλαμάτας σε δύο ταχύτητες; Δηλαδή, αυτοί οι οποίοι 
έχουν κατ’ αποκοπή έναν χώρο, πληρώνουν αυτό το ποσό που είπατε και οι άλλοι πάνε με το 
τετραγωνικό; Είναι αυτό νόμιμο να το κάνετε; Το Σύνταγμα επιβάλλει, ας πούμε, να έχουμε 
τιμές στα νεκροταφεία, ρωτάω, της χώρας, γενικότερα η νομοθεσία, να έχουμε τιμές στα 
νεκροταφεία αντίστοιχες που έχουν τα οικόπεδα σε κάποιες περιοχές της χώρας μας; Δηλαδή, 
κάποιος, ας πούμε, που έχει καλώς ή κακώς ένα οικογενειακό τάφο θα πρέπει να δίνει το 
χαράτσι αυτό σε σας; Αυθαίρετα; 
Μια άλλη ερώτηση που προκύπτει έχει να κάνει με το εξής: Αυτό φαντάζεστε ότι θα σας 
δημιουργήσει χώρους, όπως έχετε δηλώσει στην εφημερίδα, γιατί διάβασα τη δήλωσή σας 
στην εφημερίδα, κ. Μπουζιάνη, και ούτε λίγο – ούτε πολύ, μάλιστα ήθελα να τη φέρω μαζί 
μου αλλά έφυγα βιαστικά και δεν την έφερα, στην «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ», η οποία λέει ότι με αυτό 
τον τρόπο θα εξοικονομήσετε χώρους. Άρα, δηλαδή, εσείς φτιάχνετε μία φορομπηχτική 
πολιτική, ακόμα και στα ευαίσθητα θέματα των Κοιμητηρίων, για να πετάξετε έξω αυτούς 
που έχουνε οικογενειακούς τάφους και δεν μπορούν να πληρώσουνε, για να μπορέσετε να 
φτιάξετε χώρους για το νεκροταφείο για να καλύψετε το κενό που έχετε εσείς σαν Δημοτική 
Αρχή τόσα χρόνια, χωρίς να φτιάξετε ένα καινούργιο. Και το φορτώνετε, το φορτώνετε, 
επιβαρύνετε το Κοιμητήριο, χωρίς να ξέρετε και αγνοείτε κιόλας και δεν λέτε ότι έχει 
κορεστεί, έχει υπερκορεστεί και δεν κάνει άλλο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Και προσέξτε να δείτε τώρα, με 5-10 οικογενειακούς τάφους που θα πετάξετε απέξω με την 
υπερφορολόγηση που κάνετε και την υπερκοστολόγηση αυτών των υπηρεσιών, να ανοίξετε 
χώρο στο νεκροταφείο. Το είπατε ευθέως, σας λέω για τη δήλωσή σας στη χθεσινή 
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» που διάβασα, ότι ο λόγος που το κάνετε είναι αυτός και εδώ κάνετε μια 
εισήγηση που δεν είναι κοστολογημένη, που είναι αυθαίρετη κτλ.  
Όλες οι ερωτήσεις που προκύπτουν είναι εύλογες, δεν ξέρω τι μανία έχει η Δημοτική Αρχή με 
το Κοιμητήριο και συνέχεια, ας πούμε, του δημιουργεί θέματα, το κύριο όμως θέμα που 
αντιμετωπίζουμε σαν πόλη για το Κοιμητήριο δεν το έχετε αντιμετωπίσει.  
Πέστε μας, είναι αυτό που ισχύει χθες στη δήλωσή σας στην «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» ότι το κάνατε για 
να εξοικονομήσετε χώρους και να φύγουνε κάποιοι από κει μέσα και να αδειάσει και να έχετε 
χώρους για τους άλλους ή το κάνετε για… ; Για ποιο λόγο το κάνετε αυτό το 20άρικο που 
βάζετε ανά τετραγωνικό μέτρο;  
Και θα κάνω και μια τοποθέτηση μετά, αν μου επιτρέπετε.  

 
Κύριε Νιάρχο, θέλετε να κάνετε τίποτα; Κάποια ερώτηση;  
Κύριε Φάβα, θέλετε τώρα κάτι;  

 
Ναι. Έχω την αίσθηση ότι όταν μιλάμε… Όχι, για να μην θεωρηθεί ότι καλύπτω τον 
συνάδελφο τον κ. Μπουζιάνη… 

 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Όχι, όχι, Παύλο, επειδή είσαι εσύ υπεύθυνος γι’ αυτό, απλά μία τοποθέτηση ήθελα 
να κάνω. Αλλά καλύτερα να μιλήσει ο κ. Μπουζιάνης ως υπεύθυνος και αν δεν 

καλυφθώ εγώ να πω μισή κουβέντα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.  

 
Να απαντήσω, καταρχήν, στα ερωτήματα και μετά οτιδήποτε άλλο 
προκύψει.  

Καταρχήν, το Κοιμητήριο της Καλαμάτας το οποίο εδώ τουλάχιστον όταν ανέλαβε αυτή η 
Δημοτική Αρχή και πολύ περισσότερο τα τελευταία χρόνια δεν υπήρχε ενδιαφέρον 
ουσιαστικό να δουν τον τρόπο με τον οποίον λειτουργεί. Δεν υπήρχε Κανονισμός, καταρχήν, 
ο κανονισμός έγινε απ’ αυτή τη Δημοτική Αρχή. Υπάρχει όμως το νομικό πλαίσιο το οποίο 
καθορίζει τον τρόπο με τον οποίον θα συνταχθεί κάποιος Κανονισμός και εκεί έχει στηριχθεί.  

Ουσιαστικά, λοιπόν, η Δημοτική Αρχή ασχολήθηκε πραγματικά με μεγάλο ενδιαφέρον για το 
Κοιμητήριο, ούτως ώστε να διαπιστώσει τον τρόπο με τον οποίον λειτουργεί και να κάνει όσο 
το δυνατόν καλύτερη διαχείριση. Αυτό το πράγμα έρχεται να συμπληρώσει η σημερινή 
πρόταση που κάνουμε και εισήγηση, γιατί στο Κοιμητήριο όλα αυτά τα χρόνια, που δεν την 
είχε τη διαχείριση η Δημοτική Αρχή, έχουν διατεθεί χώροι όπου γίνονται ταφές σε 
οικογενειακούς τάφους, ανεξέλεγκτα, χωρίς κάποιο μπούσουλα, χωρίς κάποιο οδηγό. 

Καλώς ή κακώς αυτό είναι το Κοιμητήριο, αυτό καλούμαστε να διαχειριστούμε. 
Προσπαθούμε, λοιπόν, με αυτό τον τρόπο, επιβάλλοντας αυτό το επιπλέον τέλος για τους 
οικογενειακούς που είναι πάνω από 9 τετραγωνικά, όπως είπα και στη δήλωσή μου αφορά 
ελάχιστους πραγματικά, είναι πάρα πολύ λίγοι, αλλά το θεωρώ εγώ τουλάχιστον και η 
Δημοτική Αρχή ότι είναι άδικο να πληρώνει τέλος κατοχής του οικογενειακού τάφου 50 ευρώ 
ένας οικογενειακός τάφος που βρίσκεται στη Β θέση με 9 τετραγωνικά και αντίστοιχος 
οικογενειακός που είναι 30 τετραγωνικά να πληρώνει και αυτός 50 ευρώ.  
Τώρα το ποιο είναι το κριτήριο, αν ήταν 25, 30, 15, φυσικά, δεν λέει τίποτε αυτό. Δεν είναι 
απόλυτο. Τίποτα δεν είναι απόλυτο, ούτε διεκδικούμε την απόλυτη γνώση, αλλά πιστεύουμε 
ότι είναι σωστό και δίκαιο να επιβληθεί αυτό το τέλος για τους συγκεκριμένους τάφους που 
είναι πάνω από τα 9 τετραγωνικά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  
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Τώρα, σταθήκατε στο θέμα το ότι για ποιο λόγο γίνεται αυτό; Ότι ένας απ’ τους λόγους θα 
ήτανε και να γίνει ένα ξεκαθάρισμα. Μέσα στο νεκροταφείο όλα αυτά τα χρόνια, όλοι αυτοί οι 
οποίοι έχουν οικογενειακούς τάφους, υπάρχουν άνθρωποι που πριν πολλά χρόνια είχαν 
χρήματα, αγόρασαν τους οικογενειακούς τάφους, στην πορεία όμως δεν μπορούν ούτε καν 
να τους συντηρήσουν. Είναι εγκαταλελειμμένοι, είναι ελεεινοί, βρωμίζουν, είναι βρώμικοι, 
είναι βρώμικοι πραγματικά, τους βλέπεις και λες «δεν είναι δυνατόν τώρα αυτός ο τάφος να 
είναι οικογενειακός και να βρίσκεται μες στο Κοιμητήριο». Είναι απαράδεκτη η εικόνα η οποία 
εμφανίζει αυτός ο οικογενειακός, τους έχουν εγκαταλείψει και δεν έχουν κανένα ενδιαφέρον.    

Αυτοί, λοιπόν, οι άνθρωποι οι οποίοι για τους Χ, Ψ λόγους δεν θέλουν να τους έχουν 
μπορούν να τους παραχωρήσουν. Όταν δεν έχουν να πληρώσουν και αυτό το τέλος δεν 
υπάρχει λόγος να τους έχουν κιόλας. Μπορούν να τους παραχωρήσουν στο Δήμο. Να γίνουν 
ταφές και να δοθούν σε κοινή χρήση. Δεν είναι φοβερό και τρομερό.  

Αυτοί που είναι σε καλή κατάσταση οι τάφοι και είναι 50 και 60 τετραγωνικά δεν μπορεί να 
πληρώνουν τα ίδια, κατά τη δική μας άποψη, χρήματα, το ίδιο τέλος με αυτόν τον τάφο που 
είναι 9 τετραγωνικά, ο άλλος που είναι 30 τετραγωνικά να πληρώνει το ίδιο τέλος. Είναι 
πραγματικά άνισο. 

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Είναι όλα αυτά, κ. Αντωνόπουλε. Όλα αυτά. Τώρα όσον αφορά… Κύριε 
Αντωνόπουλε, αν δεν σας αρέσει η απάντηση εγώ αυτή την απάντηση έχω 

να σας δώσω.  

Τώρα όσον αφορά την κατηγοριοποίηση, όπως λέτε. Πώς είναι δυνατόν να μπαίνουν 
διαφορετικά τέλη σε διάφορες ζώνες και σε διάφορες κατηγορίες. Αυτό ισχύει ό,τι ισχύει και 
στους κοινόχρηστους χώρους. Οι κοινόχρηστοι χώροι δεν πληρώνουν στην πόλη όλοι, όλα τα 
καταστήματα το ίδιο ποσό. Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και εκεί. Εντάξει, αν θέλετε την 
προσωπική μου άποψη και γνώμη, για μένα δεν θα έπρεπε να υπάρχουν τουλάχιστον 
οικογενειακοί στην κατάσταση που υπάρχουν, τριπλοί και τετραπλοί οικογενειακοί και 
πενταπλοί. Ένας τάφος οικογενειακός αρκούσε και ούτε κατηγορίες, ούτε ζώνες. Εντάξει, έτσι 
τους βρήκαμε, θα μπορούσαμε να τους εξισώσουμε. Να το συζητήσουμε, εγώ δεν έχω 
κανένα πρόβλημα, αλλά έτσι ήτανε το καθεστώς και έτσι παραμένει. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Μπουζιάνη. Κύριε Φάβα.  

 
Καταρχήν έχω την αίσθηση ότι όταν μιλάμε για το Κοιμητήριο πρέπει να έχουμε 
ένα τεράστιο σεβασμό γιατί όλοι εκεί πέρα έχουμε τα προσφιλή μας πρόσωπα και 

δεν…  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί διακόπτετε τώρα; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μας προσβάλει. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί διακόπτετε; 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μας προσβάλει. 

 
Μα την άποψή του λέει. Δεν είπε τίποτα, δεν προσέβαλε κανέναν.  
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Αφού λέει «να μιλάμε με σεβασμό». 
 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Για τον εαυτό του μιλάει, γενικά. Για όλους μας το λέει. Μα, κ. Μπεχράκη. 
Συνεχίστε, κ. Φάβα. Εγώ δεν βρήκα ότι έχει προσωπική αιχμή αυτό που είπε ο 

κ. Φάβας. Δεν είπε τέτοιο πράγμα. Προσωπική τοποθέτηση.   
 
Προφανώς, λοιπόν, κατανοείτε λάθος τα πράγματα που λέω, δεν μπορώ να σας 
κατανοήσω εγώ, αυτό το λέγω γιατί; Δεν υπάρχουν νεκροί πρώτης, δεύτερης και 

τρίτης κατηγορίας, κύριοι συνάδελφοι. Εδώ πέρα υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι τεράστιοι, 
στο νεκροταφείο, που το καταλαμβάνουν -να το πω έτσι-, δημιουργούν πρόβλημα στην 
ταφή των νεκρών, ήδη… Νομίζω το ότι είναι κορεσμένο το νεκροταφείο μας είναι ηλίου 
φαεινότερον. Έτσι; Όλοι το γνωρίζουμε, αλλά από κει και πέρα το να υπάρχει ισονομία και 
δικαιοσύνη νομίζω ότι είναι πάρα πολύ σωστό.   
Δεν μπορεί, λοιπόν, ένας τάφος, δεν θυμάμαι ακριβώς πόσο είναι το τέλος, κ. Μπουζιάνη, για 
έναν τάφο απλό που βρίσκεται εκεί, να πληρώνει… Πόσο πληρώνει, κ. Μπουζιάνη;  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Ανάλογα τη θέση. 
 
ΦΑΒΑΣ: Ανάλογα τη θέση. Εγώ σας λέω Β΄ θέση.  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 70 και 50. 

 
70 και 50. Και ένας οικογενειακός μέχρι 9 μέτρα τα ίδια;  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ίδια. 
 
Δηλαδή, ένας τάφος απλός -αν μπορείτε να με ακούτε, κύριοι συνάδελφοι-, ένας 
τάφος απλός που είναι ένας άνθρωπος μέσα να πληρώνει το ίδιο τέλος με έναν 

οικογενειακό 9 τετραγωνικών και πολύ περισσότερο με έναν άλλον οικογενειακό 30 
τετραγωνικών. 
Άρα λοιπόν, θεωρώ πάρα πολύ σωστή την κατεύθυνση που ακολουθεί η Δημοτική Αρχή, ο 
συνάδελφος ο κ. Μπουζιάνης ο οποίος προΐσταται της συγκεκριμένης Υπηρεσίας, να θελήσει 
να αποδώσει μια ισονομία και δικαιοσύνη. Και αν θέλετε και την ταπεινή μου άποψη, για μένα 
δεν έπρεπε να υπάρχουν καν οικογενειακοί τάφοι και ούτε κανένα Σύνταγμα το προβλέπει 
αυτό. Και το λέω πάρα πολύ απλά, γιατί δεν έχω οικογενειακό τάφο και ούτε και πρόκειται 
ποτέ να αποκτήσω. Εξάλλου όταν ο άνθρωπος κλείνει τα μάτια του δεν έχει ανάγκη από 
τίποτα. Τον τιμάμε όσο τον έχουμε στη ζωή, όχι όταν τον χάνουμε.  
Ευχαριστώ πολύ.   

 
Ευχαριστώ, κ. Φάβα.  
Όποιος θέλει τοποθέτηση, δευτερολογία.  
 
Κύριε Πρόεδρε, απλώς ήθελα να πω το εξής: Ότι οι ερωτήσεις ήτανε 
συγκεκριμένες. Ήτανε πόσοι τάφοι είναι παραπάνω από τα 9 τετραγωνικά, 

ποιο είναι το ποσό που θα εισπράξει ο Δήμος απ’ αυτά. Αυτές ήταν οι ερωτήσεις.  
 
Εντάξει, τώρα αυτές δεν μπορούν να απαντηθούνε γιατί πρέπει να έχει τον 
υπολογιστή του μαζί του για να σας απαντούσε.  

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτές ήταν οι ερωτήσεις που… και αν αυτό το…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταρχήν αυτό δεν μπορεί να απαντηθεί.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ακούστε με κε Πρόεδρε. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 90, 70, 50. Ανάλογα τη ζώνη.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Το μέτρο δεν είναι εισπρακτικό. Δεν είναι εισπρακτικό. Δεν περιμένουμε…, 
για να πάρετε την απάντηση, γιατί φάνηκε απ’ αυτά που είπα, αλλά το θέλει 

να το ακούσει ξεκάθαρα ο συνάδελφος και σωστά. Δεν είναι εισπρακτικός ο λόγος. Δεν 
προσβλέπουμε, δηλαδή, να αυξήσουμε…  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το είπα, για λόγους δικαιοσύνης περισσότερο.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το είπα, το ανέφερα. Το ανέφερα και αυτό.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το γράφει. Το παραβλέψατε. Δεν το προσέξατε, κ. Αντωνόπουλε.  
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Και τη δικαιοσύνη; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπεχράκη θα... ; 

 
Λοιπόν, ας ξεκινήσουμε επί της ουσίας: ¨Το κάνουμε αλλά δεν είναι 
εισπρακτικός ο λόγος¨. Ωραία. Τα επιπλέον έσοδα αφού δεν είναι 

εισπρακτικός έπρεπε να τα διαθέτετε κάπου αλλού. Δηλαδή, ¨θα είναι τόσα τα προβλεπόμενα 
έσοδα και ανακουφίζουμε την τρίτη ζώνη, τη Β ζώνη, μειώνουμε τα τέλη σε άλλες¨, άμα δεν 
είναι εισπρακτικός. Άμα είναι εισπρακτικός λες δε ¨είναι εισπρακτικός¨ και τα εισπράττεις.   
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι μεγάλο το έσοδο, αυτό εννοεί ο συνάδελφος.  

 
Ούτε αυτό το ξέρουμε ακριβώς.  
Δεύτερον: Μιλήσατε για τιμή και σεβασμό στους νεκρούς. Εγώ το 

αντιπαρέρχομαι, θεωρώ ότι ήτανε ατυχής η έκφραση. Να σας ρωτήσω κάτι. Στο Ασπρόχωμα 
δεν υπάρχουνε νεκροί; Δεν υπάρχουν νεκροταφεία; Στο επόμενο θέμα μας αποσύρετε 
32.000, μειώνετε κατά 32.000 τα έξοδα στα Κοιμητήρια Ασπροχώματος και Θουρίας που 
ήτανε για τη βελτίωσή τους. «Από μείωση προβλεπόμενων εξόδων, μείωση δαπανών, 32 
χιλιάρικα», λοιπόν. Εκεί δεν ισχύει; Είναι αλλού Θεού παιδιά;  

Τώρα, όταν παίρνει ο ένας τον οικογενειακό τάφο μπορεί να υπάρχει στη συνείδηση 
ορισμένων ότι είναι και με βάση και την οικονομική του κατάσταση. Σωστό είναι αυτό. Είναι 
και με βάση την οικονομική του κατάσταση. Όμως υπάρχουν και άλλα γεγονότα τα οποία 
οδηγούν κάποιον να δημιουργεί έναν οικογενειακό τάφο. Π.χ. το χάσιμο πρόωρα διάφορων 
μελών, πολλές φορές δύο-τριών μέσα σε ένα μικρό χρονικό διάστημα. Και αυτό το πράγμα 
του δημιουργεί μια διέξοδο, τη δημιουργία του οικογενειακού τάφου μέσα σε ένα κοιμητήριο.  
Όταν προχωράει και κατασκευάζει έναν οικογενειακό τάφο, το φτιάχνει με βάση τους νόμους 
και τους κανονισμούς που υπάρχουν, που ισχύουν. Επομένως, για να είμαστε τίμιοι, θα 
έπρεπε για τους νέους που θέλουν να ιδρύσουν οικογενειακούς τάφους. Έτσι; Αλλιώς τι 
νόημα έχει, ας πω ότι δεν το κάνουμε για εισπρακτικούς λόγους και θέλουμε να κάνουμε 
αποσυμφόρηση κλπ. - κλπ.; Όλα αυτά είναι κενά λόγια. Λόγια του αέρα.    

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Επομένως, λοιπόν, εμείς διαφωνούμε με αυτή την αύξηση και σας καλούμε να μην 
προχωρήσετε αλλά να πάρετε υπόψη σας την τοποθέτηση που κάναμε σε αυτό το θέμα.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο.  

 
Κοιτάξτε, γενικά και το είχαμε πει και όταν συζητούσαμε και τον προϋπολογισμό, 
όπου έχετε δυνατότητα να επιβάλλετε κάποιο φόρο θα το κάνετε στο άμεσο 

μέλλον. Αυτό είναι βέβαιο. Θέλετε - δεν θέλετε θα το κάνετε, εφόσον συμφωνείτε με αυτή 
την πολιτική η οποία σήμερα υλοποιείται. Την ελεγχόμενη στάθμευση στην Αγορά την 
βάλατε για να έχει έσοδα η Κεντρική Αγορά και αν θέλετε για να κάνει κάτι εκεί πέρα. Εδώ 
θέμα έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο τη Δευτέρα, επέκταση της ελεγχόμενης στάθμευσης 
επί της οδού Νέδοντος. Προχωράτε σε αυτό. Εδώ τώρα φέρνετε αυτό για το νεκροταφείο. 
Γενικά η κατεύθυνση θα είναι αυτή της Δημοτικής Αρχής. Δεν υπάρχει περίπτωση. Σε άλλο 
δρόμο δεν θα πάτε.  
Τώρα για το συγκεκριμένο ζήτημα, για το συγκεκριμένο ζήτημα που συζητάμε τώρα, για το 
νεκροταφείο θα τοποθετηθούμε τη Δευτέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι θέμα και στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και θα τοποθετηθούμε εκεί.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε.  

 
Λοιπόν, εμείς στην τοποθέτησή μας θέλουμε να θίξουμε άλλη μια φορά 
το ευαίσθητο θέμα του Κοιμητηρίου της Καλαμάτας. Το Κοιμητήριο δεν 

μπορεί να μπει σε μία λογική που την αντιλαμβάνεται ο κάθε ένας από μας, πρέπει να μπει σε 
συλλογική λογική, στους κανόνες και τις αρχές τις οποίες ο καθένας έχει και φαντάζεται ότι 
θα πρέπει να είναι ας πούμε έτσι και η μετέπειτα ζωή και όλα αυτά τα οποία συνδέονται με τα 
κοιμητήρια, το σεβασμό που δείχνουμε σε αυτούς που αγαπάμε, σε όλα αυτά.  

Θέλω να πω, κ. Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, ότι είναι ηλίου φαεινότερον ότι ο 
εισηγητής, ο κ. Μπουζιάνης, το είπε πολύ εύστοχα στην τοποθέτησή του στην εφημερίδα ότι 
γίνεται για λόγους χώρου του Κοιμητηρίου Καλαμάτας. Δηλαδή, η Δημοτική Αρχή, μέσω του 
κ. Μπουζιάνη και συγκεκριμένα ο κ. Δήμαρχος, θέλει να εξωθήσει τους οικογενειακούς 
τάφους και όλους όσους έχουν οικογενειακούς τάφους σε μια οικονομική δυσπραγία που 
σήμερα μπορεί να μην έχουνε την άνεση να τα πληρώσουν αυτά τα χρήματα και να πετάξει 
όσους δεν έχουν τα χρήματα, αυτούς που δεν μπορούν να πληρώσουνε, εκτός του 
Κοιμητηρίου για να δημιουργήσει νέες θέσεις μες στο Κοιμητήριο αυτό, οι οποίες θα του 
δώσουνε προφανώς παραπάνω έσοδα. 

Βλέπει, δηλαδή, το Κοιμητήριο απ’ τη μία πλευρά ως ένα χώρο στον οποίον θα βγάλει ο 
Δήμος λεφτά και από την άλλη βλέπει το Κοιμητήριο σαν ένα χώρο που θα μπορέσει να 
εξυπηρετεί τους πάντες για πάντα, ενώ η Δημοτική Αρχή έχει μεγάλο και σοβαρό πρόβλημα 
γιατί δεν έχει μπορέσει τόσα χρόνια να φτιάξει έναν τόπο τέτοιο, ένα αντίστοιχο της πίστης 
και των αναγκών και της ευαισθησίας που έχουν όλοι αυτοί οι οποίοι κάποια στιγμή θα 
φιλοξενηθούν εκεί. 

Ο χώρος αυτός είναι ένας χώρος φιλοξενίας, της πίστης και όλων αυτών των οποίων ο 
καθένας σκέφτεται για τον άνθρωπο που χάνει. Και είτε θέλουμε – είτε δεν θέλουμε όλοι 
κάποια στιγμή από ένα κοιμητήριο θα περάσουμε. Δεν μπορεί να υπάρχει αυτή η φορολογία, 
κ. Φάβα που είπατε, αυτό που λέτε εσείς θα ήταν καλό να εφαρμοστεί σε κάποια ακίνητα. 
Κάποιος μένει σε 300 τετραγωνικά. Θα του επιβάλλεις να μείνει σε 50; Το ίδιο ισχύει και σε 
αυτούς τους χώρους. Αυτά έχουν αγοραστεί και τελειώνω, κ. Μπουζιάνη, με κάποια 
συμβόλαια. Υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι οι οποίοι είναι αγορασμένοι. Και σας ρωτάω εγώ: 
Πώς θα επιβάλλετε εσείς σε κάποιο το οποίο έχει αγοραστεί με ένα συμβόλαιο, ένας 
οικογενειακός τάφος, αυτό το τίμημα που λέτε εσείς, των 20 ευρώ το τ.μ., και δεν θα ισχύει 
αυτό σε κάποιους άλλους;  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Δηλαδή, ένας που το έχει αγοράσει και έχει συμβόλαιο θα πάτε εσείς να του βάλετε χαράτσι 
στο συμβόλαιο επάνω και θα κάνετε μια πολιτική που θα αφορά μόνο αυτούς τους 
συγκεκριμένους τάφους και όχι, ας πούμε, τον υπόλοιπο χώρο του Κοιμητηρίου ή τα άλλα 
Κοιμητήρια της πόλης; Τι κανονισμός είναι αυτός; Καταρχάς αυτό δεν είναι θέμα του 
κανονισμού, ο κανονισμός λειτουργίας του Κοιμητηρίου Καλαμάτας που έχουμε ψηφίσει εδώ 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, που έχει ψηφιστεί, δεν έχει καμία σχέση με τα χαράτσια τα οποία 
θέλετε να επιβάλλετε. Είναι η διαχείριση των τάφων και πολλά άλλα πράγματα και πόσο θα 
έχει η τιμή κάθε ζώνης.  

Θα μπορούσατε να πείτε το εξής: Όποιος φιλοξενείται σε έναν οικογενειακό τάφο, απ’ τη 
στιγμή που ο οικογενειακός τάφος καταλαμβάνει πιο μεγάλη έκταση, μπορεί να είχε μια άλλη 
τιμή σε σχέση με έναν που φιλοξενείται σε έναν απλό τάφο. Αυτό θα ήτανε λογικό να το 
πείτε. Δεν ξέρω αν το καταλάβατε. Είναι πιο σημαντικό αυτό και πιο σωστό. Λες: κάποιος 
κάποια στιγμή θα μπει σε ένα τάφο και η τιμή στο συγκεκριμένο τάφο έχει 90 ευρώ, δεν 
είπατε; Λοιπόν, ένας που θα πάει σε έναν οικογενειακό τάφο, επειδή είναι οικογενειακός ο 
τάφος θα μπορούσατε να πείτε ότι η τιμή θα είναι 200 ευρώ, παράδειγμα. Ας πούμε ότι αυτό 
έχει μια λογική γιατί ο τάφος αυτός είναι πιο μεγάλος, έχει πιο πολύ… κτλ. Το να λέτε όμως 
εσείς ότι προσέξτε, τιμολογούμε…           

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ολοκληρώσει, κ. Αντωνόπουλε. Έχετε υπερβεί το χρόνο.  

 
Έχουνε σημασία αυτά που λέω, κ. Πρόεδρε. Μισό λεπτό. Ότι εμείς 
τιμολογούμε κάποιους τάφους, προσέξτε, κάποιους χώρους του 

Κοιμητηρίου Καλαμάτας, που τυχαίνει να είναι οικογενειακοί τάφοι με μία τιμή το τ.μ. 20 
αυθαίρετα, αυτό δεν έχει καμία σχέση με τον Κανονισμό Λειτουργίας, ούτε έχει καμία σχέση 
με τους νόμους και το Σύνταγμα της χώρας μας.  

Ο καθένας έχει επιλέξει το χώρο του, τον έχει πληρώσει, είτε είναι μικρός, είτε είναι μεγάλος, 
και δικαιούται να παίρνει αυτό το οποίο έχει δώσει. Δεν θα μου πείτε εσείς σαν Δημοτική 
Αρχή να πετάξετε τον κόσμο έξω. Και ποιους θα πετάξετε έξω; Αυτούς που δεν έχουν να 
πληρώσουνε, γιατί αυτοί που έχουνε να πληρώσουν δεν έχουν κανένα πρόβλημα ό,τι και να 
τους βάλετε. Έτσι είναι. Αυτοί που δεν έχουνε όμως θα αναγκαστούνε, λοιπόν, να χάσουν 
τους οικογενειακούς τάφους, τους οποίους, προσέξτε, τους είχανε πληρώσει, τους έχουνε με 
συμβόλαια.    

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπατε, κ. Αντωνόπουλε.  

 
Και θέλω να σταθώ και ιδιαίτερα και στην τοποθέτηση του συναδέλφου 
του κ. Μπεχράκη, ο οποίος έκανε μια πολύ ωραία και εξακριβωμένη 

τοποθέτηση για το ευαίσθητο αυτό θέμα των Κοιμητηρίων.  

Η Δημοτική Αρχή στο θέμα αυτό να ξέρετε βαδίζει λάθος, μπορεί να αδικεί λίγους αλλά τους 
αδικεί κατάφωρα να ξέρετε. Προσέξτε το το θέμα αυτό. Και παίζετε με ευαίσθητα θέματα, κ. 
Μπουζιάνη. Όχι εσείς, η Δημοτική Αρχή.    

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπουζιάνης έχει το λόγο.  

 
Καταρχήν, κ. συνάδελφε, δεν παίζουμε. Έχουμε αποδείξει την 
υπευθυνότητά μας, με πόσο σοβαρότητα αντιμετωπίζουμε όλα τα θέματα 

και με μεγάλη ευαισθησία τα προσεγγίζουμε. Ειλικρινά θα περίμενα από την πλευρά σας να 
σας βρω αρωγούς και όχι μόνο να συμφωνήσετε, και να υπερθεματίσετε.  

Δεν έχουμε καμία πρόθεση να βγάλουμε κανέναν από κανέναν οικογενειακό τάφο. Όταν 
όμως υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι οι οποίοι είναι 30 και 40 και 50 τ.μ., συνάδελφοι, θα 
μπορούσαν αυτοί οι άνθρωποι να παραμείνουν σε έναν οικογενειακό των 9 τετραγωνικών, 
που είναι ένας τριπλός οικογενειακός τάφος, που είναι το 95%, το 98% των τάφων στο 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  
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Κοιμητήριο, που εξυπηρετεί την οικογένειά του και ο υπόλοιπος χώρος, αν νομίζει ότι δεν 
μπορεί να ανταπεξέλθει σε αυτό το τέλος, να τον παραχωρήσει σε κοινή χρήση. Δεν νομίζω 
ότι είναι φοβερό και τρομερό. Εγώ θα περίμενα απ’ την πλευρά σας…   

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Μην διακόπτετε, κ. Αντωνόπουλε. Μα δεν κάνουμε κουβέντα. Απαντάει σε 
αυτά που έχει ερωτηθεί.  

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε!  

 
Εγώ μιλάω ποιο είναι το σκεπτικό μας, κύριε συνάδελφε. Αυτό είναι…  
 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε! 

 
Εε τότε αφού δεν έχετε αντίρρηση, μα το ίδιο πράγμα είναι.  
 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 
 
Το ίδιο πράγμα είναι. Το ίδιο πράγμα είναι. Εμείς αναφερόμαστε στους 
οικογενειακούς τάφους που είναι πάνω από 9 τ.μ. Νομίζω ότι η κοινή 

λογική λέει ότι ο οποιοσδήποτε έχει έναν οικογενειακό τάφο 9 τ.μ. όχι απλά είναι αρκετός, 
είναι υπεραρκετός.  

Τώρα, το αν κάποιος δημότης ή οποιοσδήποτε πολίτης αποφασίσει και θέλει να έχει ένα 
μαυσωλείο μέσα στο Κοιμητήριο, εε ας πληρώνει παραπάνω.  

 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Όσον αφορά σε αυτά που τοποθετήθηκε και αυτά που είπε ο κ. 
συνάδελφος, ο κ. Μπεχράκης, θα ήθελα να του πω ότι δεν υπάρχει η 

δυνατότητα από τον κανονισμό να κατασκευάζονται καινούργιοι οικογενειακοί τάφοι. Πλέον 
δεν υπάρχει καμία δυνατότητα κατασκευής νέου οικογενειακού τάφου.  

Τίποτα άλλο. Αυτά.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φάβα, θέλετε να πείτε; Σύντομα.  

 
Όχι, δεν θα σας κλέψω καθόλου το χρόνο, κ. συνάδελφε, με κάλυψε απόλυτα ο κ. 
Μπουζιάνης.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Η πλειοψηφία ΥΠΕΡ… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ΚΑΤΑ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΤΑ.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Θα τοποθετηθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα ψηφίσετε;  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΦΑΒΑΣ:  
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Δεν είναι κατανοητό αυτό που λέω;  

Θα τοποθετηθούμε, θα ψηφίσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γίνεται αυτό, κ. Νιάρχο. Πρέπει να ψηφίσετε τώρα.  

 

Άμα δεν γίνεται κάντε ό,τι καταλαβαίνετε. Η εισήγηση ήτανε τρεις σειρές. Δεν 
μου επιτρέπει εμένα η εισήγηση να τοποθετηθώ. Θα τοποθετηθούμε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Απέχουμε. ΠΑΡΩΝ. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΡΩΝ. Όπως νομίζετε.  
 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, μειοψηφούντων των κ.κ. Μπεχράκη και Φαββατά οι οποίοι 
τάσσονται ΚΑΤΑ και του κ. Νιάρχου ο οποίος δηλώνει ΠΑΡΩΝ, κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τον καθορισμό ετήσιου τέλους οικογενειακών 
τάφων, στο κεντρικό κοιμητήριο Καλαμάτας, μεγαλύτερων των 9 τ.μ., στο ποσό 
των 20,00 €/τ.μ.,  ανεξάρτητα από τη θέση ζώνης του οικογενειακού τάφου, το 
οποίο δεν θα απαλλάσσεται σε περίπτωση ταφής, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 47901/5-10-2015 εισήγηση του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. 
Μπουζιάνη Παύλου η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.   
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  

  2. Μπασακίδης Νικόλαος 

  3. Μπεχράκης Σταμάτης 

  4. Μπουζιάνης Παύλος  

  5. Νιάρχος Αναστάσιος  

  6. Πολίτης Δημήτριος  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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  7. Φάβας Γεώργιος 

  8. Φαββατάς Δημήτριος  

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα 15 Οκτωβρίου 2015 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
  


